

《济宁市劳动关系协调员培育发展管理办法》出台 打造劳动关系治理新样板

济宁晚报全媒体记者 万德龙

近日,市人社局、总工会、工信局、工商联、企业联合会等5部门出台《济宁市劳动关系协调员培育发展管理办法》(以下简称《办法》),从“选、育、用、评”四个维度建立全链条培育机制,全周期赋能从业人员职业发展,为构建新时代和谐劳动关系提供坚强支撑。

《办法》明确了劳动关系协调员的定义和范围,协调劳动关系三方工作职责,从队伍设置、人员选聘、教育培训、管理服务、评价激励等方面确定具体实施路径。在队伍设置方面,扩大劳动关系协调工作覆盖面,从企业、工业园区和乡镇(街道)及社区(村)、工会组织和企业代表组织、基层调解组织、有关社会组织 and 律师事务所等层面建立健全劳动关系协调员队伍体系。在人员选聘方面,明确劳动关系协调员素质能力要求和工作职责范围,支持用人单位采取设立专岗、竞聘上岗、颁发聘书等形式聘任劳动关系协调工作人员,增强职业认同感和归属感。在教育培训方面,市协调劳动关系三方组建培训师队伍,制定培训课程体系,组织开展培训活动,定期举办职业技能竞

赛;县级协调劳动关系三方制定年度培训计划并组织实施。在管理服务方面,各级协调劳动关系三方建立工作例会制度,建设多层次的劳动关系协调员信息库,搭建沟通交流平台,指导企业和基层平台劳动关系协调员积极发挥作用,规范企业用工行为,维护职工合法权益。在评价激励方面,市协调劳动关系三方制定劳动关系协调员服务规范及评价标准,注重挖掘协调员先进典型。鼓励劳动关系协调员参加职业技能培训和职业技能等级认定,符合条件的企业职工可申领补贴。

近年来,我市抢抓黄河流域和谐劳动关系高质量发展改革创新试点机遇,探索建立劳动关系协调员培育机制,扎实推进企业劳动关系协调员自主评价,广泛开展专项调研、专题培训、练兵比武、主题实践等活动,着力打造专业化、规范化、现代化的劳动关系治理队伍。截至目前,全市已培育建立2.3万人的劳动关系协调员队伍,服务覆盖全市5000余家重点企业,劳动争议协商化解率显著提高,走出了一条融合儒家文化、突出协商协调、地域特色鲜明的劳动关系治理新路径。



感悟圣贤智慧

6月9日晚,济宁读书界第60期公益共读会在亚龙书城万达店举行。主讲嘉宾房伟以现代视角解读了《孟子》蕴含的丰富内容、核心思想及其对当今社会的深远影响。

(济宁晚报全媒体记者 宋延坤 通讯员 孟庆杰)

让档案走出库房、走到群众身边

我市举办第十八个“国际档案日”系列宣传活动

济宁晚报全媒体记者 万德龙

6月9日是第十八个“国际档案日”,当天,市档案馆围绕主题“请听档案说”,在市文化广场组织开展了形式多样、内容丰富、主题鲜明的宣传活动,让档案走出库房、走到群众身边。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、展示档案文创产品等方式,向群众普及档案知识,讲述档案背后的历史故事。一幅幅珍贵的历史图片、一份份泛黄的档案文献,让市民直观感受到档案承载的厚重记

忆和时代变迁。为增强活动趣味性和参与感,现场还特别设置了档案修复体验区,专业修复人员现场演示破损档案修复技艺,吸引了众多市民参与,零距离体验档案修复“化腐朽为神奇”的过程。“原来一张破损的旧纸片,经过修复能重现历史原貌,真是大开眼界!”一位参与体验的市民感慨道。

据悉,在今年的“国际档案日”宣传周期间,我市将组织40余项丰富多彩的活动。

数读

74.72%

记者从农业农村部了解到,截至6月10日17时,全国已收获夏粮小麦2.6亿亩,收获进度达到74.72%。

据了解,江苏麦收正在扫尾,陕西过八成,山西过六成,山东近六成,河北过两成半。

11万列

10日8时许,山东青岛胶州站,75052次中欧班列缓缓驶出,预计17天后抵达欧洲腹地。至此,中欧班列累计开行突破11万列,发送货值超4500亿美元,连续61个月单月开行数量保持在千列以上。

0.007秒

6月10日,新疆哈密-重庆±800千伏特高压直流输电工程投产送电,新疆的电能用时约0.007秒,抵达2260公里外的重庆市渝北换流站,进而点亮巴山渝水的万家灯火。

“疆电入渝”工程是我国首条西北地区至西南地区的特高压直流输电通道,也是西南地区首个特高压直流受入工程,相当于西北和西南地区成功架设了一条电力“高速公路”。

(来源:新华社)

“宣讲+演出”助力移风易俗

“这场活动效果特别好,我们既能了解喜事新办、丧事简办相关方面的移风易俗内容,又能通过欣赏文艺节目加深对移风易俗的认识,这种形式的活动可以多多举办。”6月9日,汶上县杨店镇杨柳村广场上正在看节目的赵凤英说。

为进一步做好移风易俗工作,杨店镇组织志愿者在杨柳村广场上开展了“广场宣讲+文艺演出”助力移风易俗主题活动。活动现场,志愿者向群众宣讲了喜事新办、丧事简办等移风易俗方面的相关内容,并用图文并茂的宣传页,直观呈现了移风易俗的核心内容。随后,文艺志愿者表演了《移风易俗树新风》《婆婆也是妈》等文艺节目,通过三句半、快板、情景剧等多种形式的节目将移风易俗内容巧妙融入其中,以富有地方特色的艺术形式宣传文明理念、弘扬新风正气。

(济宁晚报全媒体记者 宋延坤 通讯员 路焕英)

织密织牢防溺水“安全网”

暑期临近,气温攀升,溺水事故进入易发期、高发期。为切实增强中小学生安全意识,有效预防溺水事故发生,近日,鱼台县张黄镇李早村组织举办了“珍爱生命 预防溺水”主题安全教育活动。活动吸引了全村40余名中小學生参与,现场气氛热烈。

本次活动结合近年来发生的真实溺水案例,以触目惊心的数据和沉痛教训,为孩子们敲响了安全警钟。“安全是最大的民生,组织这次活动,就是要将‘安全第一、生命至上’的理念深深植入孩子们的心中,织密织牢防溺水‘安全网’。”李早村党支部书记李国兵说。

(通讯员 沈全锋)